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Exercice1 (7 points) 

A°/ 

1) Trois exemples de changement d’état (Cours)                          (3x0,25 point) 

Changement d’état : phénomène physique car la nature de la matière ne change pas   (0,75point) 

2) Procédé de la distillation  (cours)       1point 

Distillat à recueillir  en premier lieu est l’acétone car ayant la température d’ébullition la plus faible 

(0,5point) 

B°/ 

1) gaz restant : dihydrogène (0,5point) 

Son volume est : 50 – 2 x (volume de dioxygène) =50 – 20 = 30cm
3
 (0,5point) 

2) Identification de H2 (cours)      (0,5point) 

3) Volume de O2 pour terminer le H2 restant : 

315
2

30
2

cmVO      (0,5point) 

4) masse d’eau après disparition totale des deux gaz 

gmH

3
3

10.17,4
24

210.50
2







    (1point) 

gmm HOH

210.75,39
22

    (1point) 

 

Exercice2 (6 points) 

-200 200

Voiture Vélo

x=0

t=0
 

1) Équations horaires 

Voiture :        200101  tx   (1,5points) 

Vélo :             2005,22  tx   (1,5points) 

2) Date de rattrapage : x1=x2 donc   t=53,3s (1point) 

Lieu de rattrapage : mx 3332003,5310   (0,5point) 

3) Distance parcourue par : 

Voiture :   md 533200333400  (1point) 

Vélo : md 1332003332  (0,5point) 

 

Exercice3 (7 points) 

1) (0,5point) 

0M 1M
2M 3M

4M 5M 6M 7M 8M

0t 1t 2t 3t 4t 8t

1v


2v


5t 6t 7t
 

2) Date fin première phase : t3=3τ (0,5point) 

3) Vitesse moyenne entre t0 et t3 

sm
tt

MM
V /67,1

10.203

10.10
3

2

03

30 










(0,5point) 

4)  

 Vitesses instantanées : 



Si t=τ : sm
tt

MM
v /2

10.202

10.8
3

2

02

20

1 










(0,5point) 

Si t=2τ : sm
tt

MM
v /25,1

10.202

510
3

2

13

31

2 










(0,5point) 

 Représentation des vecteurs vitesses (2 x 0,5point) 

 

 Nature du mouvement de la première phase : MR décéléré (0,5point) 
 

5)  

a) Deuxième phase : MRU car distances parcourues pendant les mêmes intervalles de temps sont égales 

                                                                              (2 x 0,5point) 

b) Équation horaire deuxième phase 

0xvtx      avec  x0=10cm et v=cte=0,5m/s 

1,05,0  tx (1point) 

c) Positions du mobiles aux dates : 

t=200ms : cmx 201,02,05,0  (0,5point) 

t=300ms : cmx 251,03,05,0  (0,5point) 


